

## 游走宝鸡

本报记者 罗琴

# 城市文化风景独好

文化观察

WEN HUA GUAN CHA

夏日炎炎,携家人走进宝鸡大剧院,在清雅舒适的音乐殿堂,欣赏一场或悠扬婉转、或慷慨激昂的乐曲演奏,静心感受被

高雅音乐环绕的艺术魅力。

华灯初上,滑板、乐队、花式街舞等潮流运动走上街头,炫酷的造型、潇洒的身姿、动

感的旋律,让都市生活充满年轻时尚的活力。

戴上耳机,听一首宝鸡歌手创作的《陈仓谣》,行走在渭水

河畔、中华石鼓园等地,定能感受到专属于宝鸡的诗情画意。

这个夏季,宝鸡城市文化正如盛夏之花,绚烂绽放……



### 高

高水平演出  
满足新期待

7月初,一场贝多芬钢琴奏鸣曲专场演出在宝鸡大剧院倾情献演,演奏者是国际钢琴大赛金奖获得者。在近两个小时的整场演出中,台下座无虚席且始终保持安静,观众与音乐共鸣,为音乐沉醉。

自从外观时尚、内部设施先进的宝鸡大剧院和宝鸡音乐厅建成后,宝鸡人就对高水平演出产生了渴盼。去年5月份,一场精彩绝伦的舞剧《门》,打开了宝鸡大剧院和宝鸡音乐厅高水平常态化演出艺术之门,之后,精品演艺就源源不断地来到宝鸡人身边。

今年4月,中国首部谍战主题舞剧《永不消逝的电波》在宝鸡大剧院上演。该剧被认为是中国原创舞剧的新高度与里程碑,在剧作、编排、舞美、表演等方面达到了中国舞剧的顶级水准。宏大的场面、超强的感染力、精湛的演技,给宝鸡人带来了美轮美奂的视听盛宴。

话剧《平凡的世界》《路遥》《主角》、儿童剧《冰雪女王》《皇帝的新装》《风筝》、国潮演唱会《寻梦江湖》、视听音乐会《海上钢琴师》、影视金曲演唱会《梦回红楼》等,让人目不暇接。宝鸡大剧院经理赵俊哲告诉记者,从去年4月份至今,宝鸡大剧院和宝鸡音乐厅的高水平演艺被安排得满满当当,已经上演了近300场高水平演出。“演出中观众都能遵守秩序、文明观看,不少剧目一票难求的现象也让我们看到了宝鸡观众对高水准演出的期待和热情,不得不说,这里的艺术氛围相当浓厚。接下来,我们还会继续奉上精品佳作,不断丰富宝鸡观众的文化生活。”赵俊哲说。

### 新

新元素突显  
宝鸡风尚



太白县城的互动式演出热闹非凡

7月18日晚,在太白县旅游避暑季的开幕式上,著名音乐人赵照登台演唱了专为太白创作的歌曲《太白之梦》,曲风悠扬飘逸,伴随着歌词对太白风景的描绘,让人在盛夏时节仿佛置身于19℃的太白,感受着清凉清爽与唯美景致。

原创艺术最能点亮城市印记,彰显人文情怀,展现城市魅力。近年来,宝鸡本土音乐人也在不断推出新作品,他们将自己对家乡的爱、对宝鸡的眷恋,写成歌词,绘成曲谱,唱响了悠久的历史,唱响了丰富的旅游资源,更唱响了宝鸡文艺创作的新高潮。歌曲《陈仓谣》,就是宝鸡人张云作词并演唱、贺同作曲,兼具古风、唯美、流行元素的曲风,深受年轻人喜爱,在歌曲的MV里,

以一段与青铜文化研究有关的爱情故事为线索展开。在这段感人的故事中,宝鸡青铜器博物院、中华石鼓园、宝鸡大剧院以及宝鸡现代城市风貌等,依次唯美展现。

宝鸡歌手彭俊杰创作的《你好,宝鸡》明快、动听,唱起来朗朗上口。歌曲自推出以来,受很多人喜爱,在腾讯、抖音等线上平台点击量很高。前不久,由张云作词、贺同作曲、胡宏涛演唱的《胜利桥北》也正式推出,创作者们全都是土生土长的宝鸡人,他们把对家乡的深厚情感化作创作动力,将儿时的记忆写进曲中,以诉说、抒情的曲风展现乡愁。

原创的领域不只在音乐,对于宝鸡人刻在骨子里的秦腔基因,不仅要求有重温传统秦腔剧目的过瘾,还要有对秦腔艺术进行守正创新的大戏。记者从市戏曲剧院了解到,近年来,他们将戏曲与经典文学相结合,创排出历史剧《苏若兰》《班超》《祥云楼》、红色题材剧《江姐》、廉政剧《焦裕禄》等,获得了广大戏迷的好评。从自然风物到人文历史,一批宝鸡创作者将他们眼中的宝鸡城市文化凝聚在创作中,把对宝鸡的热爱书写在歌词里、剧本中,让宝鸡风吹得更远。

### 活

群众文化更加  
创意多元



“跟着诗词游宝鸡”文化活动中的汉服秀

7月15日晚,宝鸡体育场人山人海,一场水木年华组合的演唱会在这里热情开唱。宝鸡的夜空被聚光灯点亮,宝鸡人的热情也被动感的音乐所点燃,大家挥舞荧光棒的手臂不曾停下。市民刘清扬激动地说:“家门口的演唱会,一定不能错过,这种现场听音乐、近距离看歌手的感受太棒了,演唱会全程都让我热血沸腾,感慨不已。”

艺术之旅不会停步。8月5日,著名音乐人赵传也将在宝鸡震撼演唱。这样极具感染力的文化活动,将再次带动本地文旅消费,打响宝鸡知名度。演唱会的接续举办,不仅填补了近年来宝鸡地区在此领域内的空白,也在这个夏天带给宝鸡人火热的文化体验。

前不久,在市文化艺术中心音乐厅广场上,一场“跟着诗歌游宝鸡”的文化活动迎来了上万人的热情参与。

“晨上大散关,此道当何难”  
“从军出陇坂,驱马度关山”  
“太白与我语,为我开天关”  
……

大家在诗文书香的活动中,体会宝鸡诗词的艺术魅力;在怀古咏史的诗句里,感知宝鸡的文化潜力;在非遗文创展示、汉服、书画表演中,赴一场文旅沉浸式体验市集。

时尚的都市街头,少不了青春活力的身影。在市文化艺术中心、人民公园、西府老街等地,不少年轻人踩着滑板绕

人群,或跳着律动的街舞,或玩转花式篮球,或涂鸦或跑酷或快闪,尽显酷炫,吸引了许多群众围观,为城市增添了更多动感和活力。

近日,在太白县和凤县,常态化的街头互动演出,让县城的街道人潮涌动,欢乐汇聚。一场盛夏之约,既展现了当地文化特色,也迎来了慕名而来的外地游客。来自上海的游客吴文静说:“凤县的羌族舞蹈很有特色,互动演出非常精彩。”她表示,要和家人在这里多停留些时间,好好感受一下凤县独特的文化底蕴。

一年一度的宝鸡(青岛)啤酒音乐美食季正在火热举办,点燃了宝鸡人这个缤纷夏日的激情。全民狂欢、全民参与,喝啤酒、听音乐、品美食,精彩绝伦的冷焰火荧光瀑布表演、烟花表演、舞台激光秀表演陆续登场,专属夏天的氛围已经被拉满。作为一个持续举办的、文旅商体融合的高品质盛会,宝鸡以啤酒音乐美食季为契机,按下了产业导入、城市蝶变的“加速键”,它是当之无愧的区域经济、文化发展的“流量引擎”,让本地人以及外地来宝游客都能看到一个更加开放、更加立体的现代化都市形象。

一道道文化大餐、一场场文化盛宴,不断满足着群众对高品质生活、高质量公共文化服务的新需求。我们期待,在未来城市文化的发展道路上,宝鸡依旧惊喜连连,精彩不断。



话剧《雷雨》演出剧照